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Měsíčník Říjen 2024 číslo 10

PROBLÉMY V MINULOSTI
V minulosti jsme se bohužel několikrát setkali s vandalismem a nepořádkem na
různých místech. Poničené dětské hřiště ve Studeňanech, nepořádek na farské
zahradě a kolem kontejnerů na tříděný odpad jsou jen některé z příkladů
problémů, které musela obec řešit. Navíc jsme byli v minulosti několikrát
dotázáni Policií ČR, zda máme k dispozici kamerové záznamy, které by mohly
pomoci při vyšetřování. Tyto situace nás přiměly k rozhodnutí, že je důležité
posílit dohled nad veřejnými místy.

AKTUÁLNÍ MONITOROVANÉ OBLASTI
V současné době je monitorován prostor v okolí hospody a křižovatky u ní. Pokud
se toto opatření osvědčí, plánujeme rozšířit monitorování i na další důležitá místa v
obci, například okolí obecního úřadu, křižovatka u hradu, Studeňany. 

ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU
V nedávné době byly na příjezdové cesty do naší obce Radim umístěny nové
informační cedule. Tyto cedule upozorňují na dvě důležitá opatření, která byla
zavedena pro zajištění větší bezpečnosti a pohodlí všech obyvatel. Jedná se o zákaz
podomního prodeje a monitorování prostor v obci.

ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE
Podomní prodej je často vnímán jako nevyžádané a nechtěné narušení soukromí.
Zákaz podomního prodeje znamená, že prodejci již nesmějí bez předchozího
souhlasu navštěvovat naše domovy s nabídkou zboží nebo služeb. Důvodů k
tomuto opatření je hned několik:

1.Ochrana před podvody – Někteří podomní prodejci mohou využívat nekalých
praktik a nabízet předražené nebo nekvalitní produkty.

2.Narušení soukromí – Nečekaní návštěvníci mohou být nepříjemní
3.a zasahovat do soukromého života obyvatel.
4.Bezpečnostní riziko – Podomní prodejci se někdy mohou vydávat za
obchodníky, aby si prohlédli domácnosti a vytipovali potenciální cíle pro
krádeže.

Zákazem podomního prodeje přispíváme k většímu klidu a bezpečnosti
v našich domovech.
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ZE ŠKOLY A ŠKOLKY
V měsíci září probíhal ve školce adaptační program. Děti tak měly čas na seznámení
se s prostory mateřské školy, s dětmi, s paními učitelkami Dominikou a Martinou a
ostatními zaměstnanci, se kterými každý den přijdou do styku. Dostatek času byl
věnován pochopení denního řádu a nastaveným pravidlům ve třídě. Hlavním
záměrem bylo vytvořit dětem takové podmínky v mateřské škole, aby se do ní
těšily a cítily se bezpečně. Proběhla Drakiáda, počasí nám přálo, vítr foukal, ale
bohužel respirační onemocnění způsobila malou účast dětí na této akci. Společně se
těšíme na říjnové akce a výlet na faru do Robous, kde se zúčastníme cyklu Tradice a
zvyky během roku a bude nás čekat první z řady a to je Posvícení. V zářijovém čísle
jsme napsali počty dětí ve škole a školce, k 30. září se nám ještě počty maličko
zvedly. Dětí ve školce je 24 a ve škole se vyučuje 31 dětí, z toho 29 chodí do školy
denně, tedy prezenčně a 2 žáčci jsou přijati k individuálnímu vzdělávání, tedy
vzdělávání v domácím prostředí. Škola i školka se nám zahalila do podzimních barev
a tónů, stěnám a volným prostorám vévodí draci, typický symbol podzimu, kteří
měli navodit atmosféru dnes již proběhlé Drakiády. Pokud počasí dovolí tak většinu
času tráví děti ze školky a žáci v družině venku a užívají krásného barevného
podzimního počasí. Naše škola se zapojila do projektu

MONITOROVÁNÍ OBCE
Druhou novinkou je zavedení monitorování prostor v obci. Tímto opatřením
reagujeme na potřebu zvýšení bezpečnosti a prevence proti vandalismu a trestné
činnosti. Kamerový systém a další monitorovací technologie budou umístěny na
strategických místech, aby zajistily:

OCHRANA SOUKROMÍ
Rádi bychom zdůraznili, že se občané nemusejí obávat narušení svého soukromí.
Monitorovány budou výhradně veřejné prostory. Soukromé pozemky, zahrady
a domovy budou zcela vyloučeny z dohledu kamerového systému. Naším cílem je
zajistit bezpečnost v obci, nikoliv narušovat osobní prostor našich obyvatel.
Zavedením těchto opatření si klademe za cíl zajistit bezpečnější a příjemnější
prostředí pro všechny obyvatele našich obcí. 

1.Prevenci kriminality – Přítomnost kamer a monitoringu odrazuje potenciální
pachatele, kteří si uvědomují, že jejich činy mohou být zaznamenány.

2.Rychlé řešení incidentů – V případě jakéhokoliv narušení bezpečnosti či majetku
bude možné díky záznamům rychle identifikovat pachatele a předat důkazy
policii.
3.Ochranu veřejného pořádku – Monitorování veřejných prostor přispívá ke

klidnějšímu a spořádanějšímu prostředí.
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Z „Velké knihy českých pranostik“ od Adély Müllerové, vybral M. Říha
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Hezké zářijové dny ze školy a školky

Matematika bez bariér, ve kterém se zjišťuje u žáků prvního ročníku
diagnostika raných matematických dovedností, aby se odhalily skryté
mezery, které brání prvňáčkům v porozumění nového učiva hned na
začátku školní docházky. Cílem je pomoci zažít úspěch v matematice hned
od začátku. Dále pokračujeme v projektu Ovoce a mléko do škol a vypadá,
že v nejbližší době také začnou OP JAK II, které nám umožní obnovit
šablony inovativního vzdělávání jak ve škole, školce tak i v družině, pořádat
projektové dny, exkurze propojením formálního a neformálního vzdělávání.
Ze školy a školky přejeme krásné ničím nenarušené říjnové dny.

Říjen je podle gregoriánského kalendáře
desátý měsíc v roce - má 31 dní. V češtině
je název odvozen od říje.

Bouřka v říjnu třebas malá, sotva na to zima stálá.
Čím dříve listí opadne, tím úrodnější příští rok.
Když v říjnu listí dlouho nepadá, tuhá zima se
přikrádá.
Říjen bývá již studený, ale nikdy hladový.
Mrazy v říjnu – hezky v lednu. Krásný říjen –
studený leden.
V říjnu hodně žaludů a bukvic oznamuje zimy víc.

PRANOSTIKY NA ŘÍJEN 
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POČASÍ NA TUŽÍNĚ 

 (stav k 30.09.2024) 

Pro OZ zpracoval pytlák M.Říha.

 Zapisuje a zpracovává kronikář Miroslav Říha

ÚLOVKY ZVĚŘE ZA 04/2024–03/2025

V HONITBĚ „BRADLEC“:
srnčí – 16
prase divoké – 51
škodná - 0
Dle hlášenky hospodáře MS Josefa Kaprase.

V HONITBĚ „ÚBISLAVICE“:
prase divoké - 49, liška – 18, jezevec – 2
prase úhyn – 1, srnčí – 40, srnčí úhyn - 23
Dle hlášenky hospodáře MS Josefa Krause.
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HISTORIE OBCE RADIM
Octli jsme se v roce 1952 a v této době existovala v Radimi dvě samostatná
družstva - JZD Radim II. typu (tzv. obecní), hospodařící na 204 ha a původní
JZD Radim III. typu, obdělávající 24 ha. Mimo zůstal Bímův statek ve Lháni o
39 ha polností, který byl pro stávající družstva přítěží a také jedním z
důvodů vnitřního neklidu. Následně po žních 1953 podalo 11 drobných a 15
středních rolníků odhlášku. V roce 1954 družstvo hospodařilo na 54 ha a
tento stav trval až do roku 1958. Po žních v tomto roce podáním přihlášky
vstoupili do JZD téměř všichni rolníci až na Jana Stříbrného, Josefa Havla a
Václava Luňáka. Ve Lháni byl na statku pana Bímy zřízen státní statek, čímž
se JZD zbavilo přítěže starat se o toto hospodářství. Následujícího roku 1959
bylo započato s adaptací kravína ze stodoly Bohumila Fuchse čp. 30. V roce
1960 podali přihlášku i rolníci stojící dosud mimo, takže celá vesnice byla
opět v JZD, které mělo 65 členů (Jan Stříbrný však v roce 1965 z JZD
vystoupil). K prvnímu pokusu o sloučení okolních družstev (Tužín,
Studeňany, Dřevěnice) došlo 3. února 1961. Padl také návrh předsedy JZD
Úlibice J. Pánka, který viděl velkou perspektivu v chovu dobytka na stráních
na Tužíně a ve Dřevěnici, připojit ještě JZD Úlibice a Lužany. Při opakované
schůzi zástupců JZD bylo přijato opačné usnesení. Podle něho se neměl
vytvořit jeden hospodářský celek s JZD Úlibice a Lužany, ale naopak mělo
dojít ke sloučení s JZD Soběraz a Těšín, Státním statkem ve Lháni a oborou
ve Valdicích. Dále padlo rozhodnutí postavit mezi Studeňany a Radimí
kravín a na Tužíně velkou salaš pro mladý dobytek. 25. června 1961 se konala
další schůze ohledně navrhovaného sloučení, ale jednání zůstala na mrtvém
bodě. V tomto roce byla farská stodola přeměněna na sklad hnojiv. V roce
1964 na schůzi konané dne 10. března došlo ke sloučení jednotných
zemědělských družstev Radim, Dřevěnice, Tužín a Studeňany. Za předsedu
byl zvolen Bedřich Vítek z Jičína. Název družstva JZD Podlesí se však nevžil a
vždy se používalo označení JZD Radim, padaly také návrhy JZD Kumburk,
JZD Podkumbursko či humorný JZD Rastudře. Nově vzniklé družstvo
hospodařilo na 723,40 ha. Plat zaměstnanců se v té době přepočítával přes
normy, přičemž předseda měl 90 norem a jedna norma v roce 1964 činila 16.
Kčs, tedy 1.440 Kčs měsíčně. V roce 1965 byl dokončen velkokapacitní
kravín ve Studeňanech, na jehož stavbě ve podíleli i vojáci.

 Pro potřeby Zpravodaje zpracoval Václav Nidrle
Zdroje – Dr. Jan Stříbrný “Radim v proměnách času

– obecní kronika 
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OSLAVENCI V LISTOPADU
JIŘÍ MYŠÍK (82)

ZÁJEZD NA MUZIKÁL
TROJA
dne 17.11.2024 od 14.00
hodin. Cena 500,-Kč
Přihlásit se můžete do
5. 11. 2024 na OÚ.

UPOZORŇUJEME!
Vážení návštěvníci lesa,
v sobotu dne 19.10.2024 proběhne
v prostoru lesů Zlámaniny - Jahodnice –
Úbislavice – Štěpanice – Zboží - Tužín
rozsáhlý celodenní lov divokých prasat.
Z důvodu možného rizika při kontaktu
s divokými prasaty Vás zdvořile prosíme,
abyste v tento den omezili pohyb v lese
na nejnižší možnou míru, popř.do něj
nevstupovalipokud možno vůbec 
(zejména pak se psy).

Děkujeme Vám
kolektiv Mysliveckého spolku Jahodnice
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SOKOLSKÉ OKÉNKO
Po delší odmlce mi dovolte pár zajímavostí z dění v TJ Sokol Radim od dubna
do června. V dubnu jsme uspořádali tradiční Čarodějnický rej. Děti soutěžily v
různých disciplínách, závodily v pytlích, prolézaly pavučinou, házely
koštětem. Za soutěže získaly sladkou odměnu. Poté si opekly vuřty. Letos se
zúčastnilo hodně hlavně menších dětí. Velmi nás těší , že máme v obci tolik
drobotiny. V květnu jsme byli pořadateli tradičního turnaje v barevném
volejbale. Ráno se hrál žlutý a oranžový volejbal, kde bylo přihlášeno ve
žlutém 7 týmů a v oranžovém 9 týmů. Počasí nám bohužel moc nepřálo a
proto jsme odehrály zápasy žlutého volejbalu v tělocvičně a oranžový na
hřišti. Odpoledne se počasí trochu zlepšilo a proto jsme červený a modrý již
hráli na antukových kurtech. Červeného se zúčastnilo 11 týmů a modrého 9
týmů. Naše děti se účastnily pouze v modrém volejbale, kde při své premiéře
získaly dívky 7. místo. Pro příští rok zvažujeme posunutí termínu, vzhledem k
dalším akcím. V květnu se opět konalo okresní kolo v atletickém čtyřboji, kde
jsme měli letos pouze dva zástupce, Aničku Málkovou a Honzíka Myšíka. Oba
si vedli skvěle ,ze druhého a třetího místa ve svých kategoriích postoupili do
krajského kola. Tady skončili na čtvrtém respektive pátém místě. Oba
postupovali do celorepublikového finále, které se konalo v Pardubicích. Ani
tady se neztratili. Honzík skončil na 15. místě a Anička dokonce na 5. místě.
Oběma patří obrovská gratulace a poděkování za skvělou reprezentaci.
Poslední akcí školního roku byl závěrečný turnaj v barevném volejbale ve
Dřevěnicích. Tady jsme měly zástupce v modrém volejbale Bára Chvalinová,
Andělka Škopánová a Nela Vojtěchová skončily na krásném sedmém místě.
Příště se můžete těšit na prázdninové akce.

SDH RADIM – UPOZORŇUJE!
JIŽ TUTO neděli 20. 10. 2024 proběhne v naší obci a jejím okolí dětský
závod - „Závod hasičské všestrannosti a brannosti“. Trasa závodu povede
přes naši obec, kolem rybníka a záhumení - bude vyznačena fábory. Start
závodu bude na hřišti. Prosíme občany, aby nezasahovali do průběhu
závodu a nevstupovali na trať. Taktéž prosíme o větší obezřetnost na
místních komunikacích. Naopak u trati uvítáme podporu pro naše týmy
mladých hasičů.

Děkujeme za pochopení
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CO SE UDÁLO PŘED 20 LETY
ŘÍJEN 2004
Obecní kronika – místní události
Začátek měsíce byl chladný, při slunečných dnech ráno 5°C, odpoledne až 20°C.
Zemědělská společnost začala sklízet řepu.
05. října – zemřela Božena Trakalová ze Lháně, nar. 1929, pohřeb 10.10.
09. října – velké moštování, opět se sklízí řepa
11. října – prudce se ochladilo, ráno 0°C – odpoledne jen 6°C, napršelo 12 mm
12. října – zemřela 92 letá Bohumila Vindyšová, 16.10. poslední rozloučení
16. října – malíř a řezbář Karel Šoltys instaloval na návsi dobrého vojáka Švejka
19. října – J. Janda dodělal štít přístavby, tesařské práce prováděl J. Říha
22. října – uzavřená prodejna, neznámý pachatel ukradl hlavně cigarety
a alkohol
24. října – ve vsi řádil mor králíků, J. Šulc rozboural chodník před prodejnou
28. října – státní svátek, hlavní den výzdoby hrobů
29. října – před prodejnou zedníci ze Soběraze postavili novou dlažbu
a schodiště

 
Wikipedie – události ve světě a v ČR
03. října – se narodil americký herec Noah Schnapp
04. října – zemřel astronaut NASA GordonCooper (*06.03.1927)
05. října – zemřel herec Luděk Kopřiva (*19.06.1924)
10. října – zemřel americký herec Christopher (*25.09.1952)
11. října – z ruského kosmodronu Bajkonur odstartoval Sojuz TMA-5
22. října – zemřela operní zpěvačka Vlasta Urbanová (*22.05.1914)
24. října – se narodil francouzský tenista Artur Fils
27. října – se narodil hokejový brankář Tomáš Voleveck
 

Pro OZ zpracoval Miroslav Říha 
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